

拜登被喊话“为国退选”

81岁的他在首辩表现不佳 多次出现口误、卡顿 六成美国选民认为民主党需要换人



拜登电视辩论表现不佳。

美国2024年总统选举首场候选人电视辩论当地时间6月27日晚在佐治亚州亚特兰大市举行,现任总统拜登和前任总统特朗普时隔近4年再次正面激辩、相互炮轰。在电视辩论中,美国媒体注意到,81岁的拜登表现不佳,多次出现口误、卡顿,而且声音含混,引发了关于更换民主党总统候选人的讨论。

有媒体6月28日发布民调显示,高达六成的美国选民认为,民主党需要换掉拜登;《纽约时报》则以该报编委会的名义发布文章,呼吁拜登“为国退选”,停止继续追求连任;民主党内部也出现了“换登论”的声音。但也有反对这一论调的“保登论”声音,认为这是“无益的争论”。美国前总统奥巴马和克林顿等民主党有影响力的人物也站出来,支持拜登竞选连任。特朗普在6月28日于弗吉尼亚州的集会上表示,他不认为拜登会退出竞选,并嘲笑民主党内找不出比拜登更受欢迎的候选人。美国智库布鲁金斯学会的高级研究员、民主党全国委员会成员伊莱恩·卡马克坦言,目前民主党并没有明确的“B计划”。

拜登和特朗普相互炮轰

首场候选人电视辩论时长约90分钟,民主党人拜登和共和党人特朗普先后登台,没有握手。二人就经济政策、移民、堕胎权、外交政策、民主、种族、医保等话题进行陈述,并展开“口水仗”,言辞激烈、情绪激动,甚至进行人身攻击。

拜登和特朗普相互指责对方不适合担任美国总统。拜登称,特朗普是一个“失败者”、道德水平低下,并强调他在刑事案件中被定罪,是“重罪犯”。特朗普称,拜登是美国“史上最差总统”,美国在拜登的带领下“正在衰败”,被全世界嘲笑。特朗普还称,拜登下台后也可能被定罪。

今年美国大选投票日是11月5日。拜登和特朗普已各自提前锁定所属党派总统候选人提名。民调显示,美国大多数选民都对拜登和特朗普再次在总统选举中对决感到厌倦,对两人都持负面看法的选民比例达到30年来最高水平。

打响“换登”第一枪

据悉,一些曾支持拜登的亲民主党重量级媒体已开始转向,《纽约时报》则打响了“换登”第一枪。该报6月28日发文《为了更好地服务他的国家,拜登总统应该退出竞选》,主张拜登现在能为美国做得最好的事情,就是退出竞选,让民主党选择另一名候选人。

拜登最喜欢的专栏作家、汤姆·弗里德曼也呼吁拜登退出,他写道,在观看辩论时他哭了。

拜登阵营迅速展开“危机公关”,向国会议员和支持者打电话并开展宣传活动,表明拜登不会退出竞

选。白宫高级顾问安妮塔·邓恩向媒体表示,辩论只是总统竞选的一个小环节,拜登已开始考虑“下一步应该怎么做”。

民主党籍前总统也参与到“救援拜登”的行动中。奥巴马发文支持拜登,称这次选举是“讲真话和为了私利撒谎的人之间的选择”。克林顿也表示,拜登努力缓解通货膨胀并把美国从特朗普留下的困境中拯救出来。

拜登在6月29日的纽约州选举筹款活动中承诺将赢得选举,并试图安抚支持者的不安情绪。次日,北卡罗来纳州的集会上,拜登穿着解开两颗纽扣的衬衫,坦率地承认自己不再年轻,走路和辩论能力都不如从前,但他知道该如何完成总统的工作,并承诺即使跌倒也会重新站起来。

尽管如此,民主党内仍有“更换拜登不可避免”的声音出现。一名不愿透露姓名的民主党联邦众议员表示,党内领袖正在说服拜登退出竞选。潜在的替代候选人包括副总统哈里斯、加州州长加文·纽瑟姆以及密歇根州州长格雷琴·惠特默。报道称,民主党议员和党内活动人士正在讨论在8月前更换候选人的可能性和相关规则,但目前没有人公开支持更换拜登。

几名白宫官员对6月27日的辩论感到非常沮丧,以至于选择第二天在家工作。“我们都对辩论有点紧张,但没有人想到,它会如此糟糕,”一名官员说,“氛围真的很糟糕,我们感到士气低落。”

民主党没有“B计划”?

许多美国媒体6月30日在讨论“如何才能换掉拜登”。在回应“换人机制如何以及能否运作”时,美国智

库布鲁金斯学会高级研究员、民主党全国委员会成员伊莱恩·卡马克坦言,目前来看,除了坚持将拜登作为总统候选人,其实民主党没有“B计划”,因为拜登在今年竞选党内总统候选人提名时,“几乎没有对手”。

不过,由于拜登要到今年夏季晚些时候才会被正式提名,所以此事发生变数仍存在着时间上和空间上的可能性。比如:1.拜登在正式提名前主动宣布退选;2.呼声高的党内人士主动发起对拜登的挑战;3.拜登在今年8月的民主党大会上被选为总统候选人后,在大选前中途退出,让民主党推选出代表迎战特朗普。

但一些分析人士认为,现在更换候选人已经太迟了。曾主张“拜登不参选”的民主党策略师、前奥巴马政府官员大卫·阿克塞尔罗德表示,现阶段更换候选人的可能性极小,“唯一能改变现状的方法就是拜登自己决定退选”。

有分析称,现在能够决定拜登会否退选的,不是那些政治专家、知名媒体人或专栏作家,而是他身边那一小群“智囊团”:第一夫人吉尔·拜登、妹妹瓦莱丽·拜登、85岁的密友特德·考夫曼,以及一小群白宫顾问。这个核心圈子以“大家庭、长老会议和寡头统治”的形式运作,“决定着拜登一生和总统任期内大大小小的决定”。

拜登身边人士曾表示,拜登与家人讨论过后,自行做出了再次竞选总统的决定,没有经过和其他任何组织的商议过程。拜登和他的“智囊团”认为,如果其下台,除了哈里斯之外,其他人赢得提名的可能性都很小;但这个圈子相信,拜登击败特朗普的成功率更高。一名消息人士称,在此次失败的辩论后,“他们知道这是一场灾难,但觉得还有一线生机”。

本组文图据新华社、央视新闻等媒体整理

画里有话

这个“座”法律也不让

近日,北京地铁上,一老人要求一女子让座被拒,旁边有乘客见状让了座,但老人不依不饶,继续强势要求那名女子让座,对方不愿意,老人用拐杖扒拉女子双腿并动手袭扰。6月25日,北京公交警方通报,依法对涉事老人行政拘留。

乘坐公共交通工具为老弱病残孕让座,是一种善举、一种公德,但尊重是相互的,是有边界的,不论是谁,做事要有分寸,做了错事就要付出代价,这就是最朴素的社会公平正义。在对此事进行是非评价的同时,也得警惕打击的“扩大化”。比如,不能因为这个女子不让座的行为,就延伸出“年轻人冷漠、无情”的判断。个别老年人的行为,也不能视为老年人的群像,不能因为个例就去否定一个群体,这对无数善良可亲的老年人不公平。

据《潇湘晨报》



李帅画



扫码加入观天下周刊读者群,畅聊国内外大事。